

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引
建设亮丽内蒙古
共圆伟大复兴中国梦·学习直播

饱含深情歌颂党

□文/图 本报记者 韩卿立
韩继旺 马建荃 尤理

“五星红旗,你是我的骄傲;五星红旗,我为你自豪,为你欢呼,为你祝福。你的名字,比我生命更重要……”11月6日上午,冬日和煦的暖阳照耀着巴彦淖尔市磴口县巴彦高勒镇新地村,村文化广场上乐声悠扬、歌声荡漾,县乌兰牧骑“歌颂党的十九、不忘初心跟党走”文化惠民专场演出正在这里精彩上演。

“十九大主题是:‘决胜全面建成小康社会,夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利’。我们作为最基层的文艺工作者,也将不忘初心,牢记使命,扎根基层,服务群众,把优秀的文艺作品带进千家万户。在宣传党的十九大的同时,把欢声笑语带给亲爱的父老乡亲。”在主持人珠圆

玉润声情并茂的开场白后,文艺演出拉开了帷幕。

简易舞台上,演员们个个精神饱满,以舞蹈、快板、独唱、小品、二人台联唱等形式倾情表演了《红旗飘飘》《守望相助》《草原骄子》《亲爱的中国我爱你》《东方红》《我和我的祖国》《公事家事》《亲爱的二人台》等经典节目,凝结着对党的满腔热爱,饱含着对祖国的祝福和对未来的美好期望,也表达了对党的十九大胜利召开的喜悦之情。

正在现场组织演出的磴口县乌兰牧骑队长张丽娟深情说道:“这是我们歌颂党的十九、不忘初心跟党走文化惠民专场演出的第六场。我们在文艺节目筛选和编排过程中,将党的十九大精神融合进去,第一时间组织乌兰牧骑深入各嘎查村、农牧场分场进行演出,把更多优秀节目送到千家万户。”

歌声悠扬,滋润心田。精彩纷呈

的节目演出不仅赢得了阵阵掌声,也激发了现场观众的强烈共鸣。大家边看节目边谈变化、话发展,个个脸上洋溢着幸福的笑容。

“这几年,咱们农民的生活越来越幸福,不仅物质生活提高了,精神生活也越来越丰富,这都要感谢党的好政策。我们村今年成立了农机合作社,购进了大型拖拉机和收割机,从耕种到秋收基本实现了机械化,全村人均纯收入达到12000多元。”

村党支部书记李云飞面对未来发展信心满满:“十九大报告中提出‘实施乡村振兴战略’,乡亲们听了以后非常振奋。‘保持土地承包关系稳定并长久不变,第二轮土地承包到期后再延长30年’,这些政策给农民吃了一颗定心丸,今后的发展方向更明确了。随着农业现代化的加快推进,河套农民的日子一定会越过越红火。”



磴口县乌兰牧骑的演员正在演唱歌曲《守望相助》。

驯鹿浪漫的异国之恋

□本报记者 蔡冬梅 赵弘 李玉琢 杨文娟

大兴安岭深处的约安里林场,来自遥远北极圈国家荷兰的30头驯鹿,辗转来到这里,与当地的敖鲁古雅驯鹿经历了半年时间的朝夕相处,日久生情。当地林业部门同志告诉我们,明年的春夏之交,这段异国驯鹿奇缘就会结出幸福的果实:小驯鹿就要诞生了!

说起来,这段美妙的异国情缘,却是好事多磨,一波三折。

11月7日,内蒙古敖鲁古雅驯鹿检验检疫局朱明局长带领着检验检疫工作人员一边为远嫁到敖鲁古雅30只纯正血统的北欧驯鹿检查身体,一边说:“你看这外国驯鹿的4只大蹄子踩在地上杠杠的!这次驯鹿的成功引进,具有深远意义。习近平总书记在党的十九大报告中强调,必须多谋民生之利、多解民生之忧,所以我们检验检疫部门要从工作职能出发,帮助当地引进驯鹿,全力为地方经济发展助力,提高特色农畜改良。”

采访中,对这批异国“驯鹿新娘”的由来,朱明局长娓娓道来。

2013年时,敖鲁古雅鄂温克民族乡仅有800多头驯鹿。为延续中国特有的敖鲁古雅驯鹿文化,改变当地驯鹿种群近交衰退严重、处于濒临灭绝边缘的状况,根河林业局向国家林业局和国家质量检验检疫总局申请,酝酿引进欧系优良种用驯鹿。由于种种原因这个过程颇费周折,前后用了4年时间。经过不懈努力,中荷双方今年1月15日正式签署了驯鹿进出口检验检疫议定书,首批引进30只欧系驯鹿,其中雄性17只、雌性13只。

“这可是从未经历过的新任务啊,这在全国也是首例。”朱明说。随后的时间里,内蒙古敖鲁古雅检验检疫局全力以赴,他们成立了检疫小组,为了迎接“驯鹿,洋媳妇”,监管建设了坐落在根河林业局根河源国家湿地公园内的“新房”——隔离检疫场,同时对饲养员进行培训、建立防疫消毒设施、“新娘”进场前的彻底消毒。2月27日,内蒙古敖鲁古雅检验检疫局工作人员驱车前往北京首都机场,经过两天两夜4000余里的长途跋涉,千辛万

苦,将30头荷兰驯鹿正式接回动物检疫隔离场,开始为期45天的隔离检疫。45天里,编号、量体温、关注驯鹿健康状况、做现场检疫记录……最终进行了血样采集和送检,这30只欧系驯鹿的5种疫病150个项目检测全部合格。4月13日,额尔古纳出入境检验检疫局将一份《中华人民共和国出入境检验检疫证明》转交给了根河市林业局。

隔离栅栏打开的一瞬间,30头驯鹿迫不及待地冲出隔离区,开始一段浪漫的异国之恋……

11月8日,在约安里林场猎民古和进口驯鹿正在追逐戏闹。这位当地驯鹿大户高兴的合不拢嘴:“远嫁到敖鲁古雅乡的这30只欧系驯鹿,既支持了我们边疆少数民族地区的发展,又带动了少数民族地区旅游业的进步,更延续了敖鲁古雅使鹿部落的民族文

化,对濒危物种繁衍带来了希望。”据了解,明年初还有150只驯鹿运抵我国,它们将继续给敖鲁古雅鄂温克这个古老的民族驯鹿产业带来勃勃生机。



首批引进30只欧系驯鹿。本报记者 闫晨光 摄

莫旗国税局多举措全方位提升税收征管效能

为进一步提高税收征管效能,优化税收环境,确保税制改革落地见效,莫旗国税局从4个方面入手,多措并举全方位提升税收征管效能。

强化风险应对,用好税收“大数据”。面对营改增以来企业日益繁杂的经济往来和经营项目,该局以金税三期核心征管系统数据为基础,巧用“增值税发票风险监控”“抵扣凭证审核检查管理信息系统”“电子底账管理系统”等平台数据,仔细比对纳税人进销项品名、税率等内容,对辖区内企业的基础数据进行大数据云分析,有针对性地查找风险企业。对风险企业进行票表比对、表表比对和账表比对,坚决查处虚开发票、虚抵进项、偷税漏税等行,确保税款足额及时入库。2017年10月,该局利用大数据思维发现一户建筑安装企业存在未申报收入,并通过风险应对查补增值税税款59万元,有效提升了纳税人的风险管控能力。

开展精细化管理,构建征管“新格局”。该局积极探索实施税源分类分

级管理新举措,不断提升税源精细化管理水平。按照专业分工、监督制约、依法征管、科学效能的分类原则,结合“抓大、控中、规范小”要求,重新划分部门职能,全面贯彻“团队管户,分类管事”税源管理理念,强化税收征管源头管控;注重实地调查和事前审核,全面掌握纳税人信息,并及时跟踪、反馈,实现实时监控,对高风险、高税收的纳税人进行重点监督和优势资源重点使用,提升分类分级精细化管理水平;加强对纳税人税法遵从状况的分析和应对,深化户籍管理、税源调查等基础事项与风险应对的统筹结合,对低风险纳税人及时给予提醒,减少对纳税人正常生产经营活动的干扰,助推征管质效不断提升。

落实优惠政策,助力企业“快速跑”。“非常感谢国税局同志们的及时提醒和上门辅导,让我们能够挽回损失,顺利享受到所得税优惠政策!”一汽车销售企业会计愉快地说道。该企业由于申报填写错误导致不能

享受小型微利企业所得税优惠政策,经税务人员辅导更正后顺利享受到优惠政策。

莫旗国税局十分重视释放税收“红利”,通过报纸、电视台、办税厅展板和电子显示屏等多种媒介广泛宣传各项税收优惠政策,并针对不同行业纳税人开展分批次的税收优惠政策培训班,帮助纳税人懂政策、会享受。2017年以来,该局辖区内小型微利企业所得税优惠政策覆盖率始终保持在100%。

优化纳税服务,营造税收“暖环境”。在实现简事易办服务、微信预约排号服务、民族语言导航服务、延时办税服务的基础上,多渠道全方位推广“内蒙古国税联合网上办税服务厅”,由税管员进行“一对一”辅导使用,并在办税服务厅设置联合网厅“绿色通道”窗口,进一步助力办税提速。截至2017年10月,该局通过联合网厅受理的业务量占比高达83.47%，“互联网+税务”应用成效显著。(吴颖)

全过程记录为税收执法加装“电子眼”

“税务部门使用执法记录仪,让我们对税收执法更加放心,也减少了我们企业报送资料时的工作量。”奈曼旗聚丰源粮食购销有限责任公司法人付伟超说。

近年来,通辽市奈曼旗国税局依托信息化手段,结合纳税人分类分级管理工作,打造“税收执法全过程记录管理平台”,有效实现从“税务登记——领用发票——纳税申报——风险分析——风险应对——风险检查——风险应对报告”的全过程痕迹执法和可追溯管理。该平台主要由风险应对、设备管理、会议审核、成果分析、制度规范、系统维护6大模块组成。其中,风险应对模块可对执法过程形成的音频、视频资料进行记录;成果分析模块可按类型、部门、拍摄日期等条件智能化和检索,有效提升工作效率。

“现在我们开展税收执法,只要牢牢记住‘一二三四’这四个字,就能真

正做到规范执法。”该局政策法规股股长吴立新介绍,“一二三四”是指“一签到、二上传、三考核、四检查”岗勤工作量考核机制。“一签到”是指在领取、使用、交回环节都实行签到纪律;“二上传”是要求在执法结束后第一时间把视频文件上传到监管平台,同时法规部门及时将执法资料进行归纳、整理、甄别;“三考核”是对分月度、季度、年度对执法人员工作量进行考核;“四检查”是指“查着装是否规范,查日常执法程序是否合理,查执法文书是否齐全,查执法结果是否公正”。

自平台运行以来,特有的痕迹化和可追溯管理,让税收执法在“电子眼”监控下,有效减少了情绪执法、随意执法等不良行为。相较传统的纸质执法档案具有不易存储、不易查阅等缺点,借助该平台能够使用电子档案代替传统的纸质档案,保证了信息存储的高密度性,既减轻了基层税务干部的工作量,同

时也为企业“减负”。通过平台自身的成果分析模块,还可以轻松地对各类税收执法行为的任务量、平均完成时间、风险等级进行统计,统筹团队可以一目了然的监管各类执法过程,可以清晰地分析出每名执法人员的工作效率,并根据实际情况及时调整工作任务量分配,实现数据管理与人员管理“并驾齐驱”。通过整合、提取风险应对报告里的有效信息,对执法全过程的成效进行统计,使税收执法成果更直观、更具体、更细致的显示出来。

截至目前,该局共安排执法人员120人次,搜集执法信息、图片、视频280余条,开展税收风险应对任务160户次,查补税款350余万元。通过税收执法全过程记录,切实将信息化成果转化为完成工作任务、提升工作水平的有效驱动,不断提高了税收工作的科学化、规范化水平。(邵景春 李桂荣)

推行“121”合作培训模式——

扎兰屯市国税局打造高素质干部队伍

近年来,扎兰屯市国税局以大力培养高素质人才队伍为目标,与地税局不断加强沟通协调,积极探索新的合作事项。两局运用“互联网+教育”思维创新教育模式,依托移动互联网技术,全力打造全方位立体培训模式。通过加快业务骨干人才培养、加强教育培训师资队伍建设和创新微课等手段,打造适应经济发展新常态、税收工作新需要的高层次、高素质专业化干部队伍,为推进国税地税深度合作注入新动力。

“121”模式即:一个纳税人大学堂,两种层面学习(课下学习和课上学习),一个公众学习平台。一个纳税人大学堂。2016年该市国税局采取共建方式,成立纳税人大学堂,以“规范、系统、长期”的常态化纳税培训辅导机制为目标,以“免费培训、注重实用、征纳互动、强化服务”为原则,共同建立了30余人

的税务兼职教师队伍,并邀请各业务部门骨干、软件公司技术服务人员、企业税务主管共同承担培训工作,注重税企交流互动,收集整理纳税人意见和建议,及时调整教学计划和内容。截至目前纳税人大学堂共举办纳税人辅导培训班及税收专项辅导培训班24期,培训纳税人2475人,发放宣传资料、辅导教材5000余份。

两种层面学习。即课上采取一对一师徒制学习,课下采取微课堂学习。借鉴“现代学徒制”职业教育理念,开展国税地税人员一对一“拜师授徒”,互学互教,经验共鉴。定期联合开展服务礼仪、业务培训及户外拓展训练活动,将国税地税队伍建设人才培养纳入合作范围。推出“微课堂”国税手机教育平台,借助微课“自主学习、移动学习、贴近工作、即学即用”的特点,发

挥微课“教学时间短、教学内容精、课程更新快、知识覆盖全”的优势,以“税务微课堂”移动客户端为载体,开展以提高岗位技能为目标的微课教学。在局内网、FTP服务器和百度网盘建立“云平台”,投放更新培训课件和题库,实行资源共享,国税地税同步使用微课堂项目,分别上传微课件,共同制作9大类70余个微课课件,共享文化教育成果,实现交流零距离。

一个公众学习平台。建立联合微信公众平台,共同发布政策、通知、动态,开展辅导和受理咨询。同时探索开放式学习模式,利用微信群建立学习小组,开办国税地税学习小组,各类政策业务学习资料均可查询,并适时发布最新政策及业务知识,学习动态,群成员可随时随地进行业务学习交流,随时交流心得体会。(韩冷 郭海燕)

推进“放管服”改革 提升利民便民水平

今年以来,通辽市国税局深入推进“放管服”改革系列部署,以纳税人满意度为标尺,积极探索“1+N”税收管理新模式,持续提升纳税人获得感。

据了解,针对以往办税窗口拥堵、办税网点少、国税地税两头跑等问题,该局及时简化税务行政审批事项,取消或转为其他事项80项,仅保留7项审批事项,并对114项重点涉税事项及相关表证单书提出178项“放、管”建议。按照“窗口受理、内部流转、限时办结、窗口出件”的要求,实现审批事项办税服务厅集中受理。打造开放式办税新模式,成立纳税服务中心,以拆除办税柜台、提供辅导办税、推行自助办税为突破口,让纳税人享受“回家”办税的温暖和舒心。研发《国税地税联合纳税服务效能评价系统》和《国税地税联合纳税服务移动应用平台》,实现涉税资料报税网上预审和移动办公,有

效解决纳税人“来回跑”问题。制定下发《全面推进政务公开工作实施办法》,并在国税网站发布,自觉接受社会各界的监督,增强国税机关公信力和执行力。

“放得开”也能“管得住”,通辽市国税局以构建新型征管体系为目标,按照“无风险不打扰”的工作理念,搭建“前后台联动、风险统筹集成”的税收管理平台,做到“一台电脑、一个平台、统筹数据、分级管理”;联合地税部门组建全市首家国税地税联合办公室,设立国税地税联合指挥中心,实现信息数据共享互通;落实“双随机、一公开”工作机制,研发集“税企交流、公开信息、案件回访”于一体的稽查手机APP,将权力晒在公众监督的阳光下,“下户检查”从此不再随意任性。为保护纳税人合法权益,稳步推进实名办税,既让“身份被冒用、发票被冒领、办事被冒名”无所遁形,也让纳税人感受到“刷脸儿”

的方便。建立“5+8+X”模式为基础的税收执法管理体系,全过程记录税收执法行为,让征纳双方都有了维权追溯的依据,营造了公平、公正的税收环境。

改革无止境,服务无终点。通辽市国税局持续开展“便民办税春风行动”,推出5类20项47条措施,着力解决纳税人办税的“堵点”“痛点”问题,针对办税“波峰”“波谷”情况推出预约办税、二次优先服务、简并申报、外经证明电子化等举措。开通全部旗县局国税地税联合办税网厅,截至目前,已为4.2万户在“联合网厅”注册的纳税人办理涉税业务超11万笔。率先实现税银一卡通缴税,零手续费代收“银联”卡缴纳的增值税和部分地方税费。加快出口退税进度,今年1-10月,累计为全市16户企业办理出口退(免)税12684万元,有力促进了外贸经济发展。(赵振华 方芳)